

РЕЦЕНЗІЯ

на проєкт освітньо-професійної програми «Туризм і рекреація» другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 242 Туризм і рекреація у Класичному приватному університеті

Освітньо-професійна програма (ОПП) «Туризм і рекреація» другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 242 Туризм і рекреація є сучасним, комплексним та добре збалансованим інструментом для підготовки фахівців у сфері туризму і рекреації. Вона відповідає сучасним вимогам ринку, що динамічно розвивається, та надає ґрунтовну теоретичну і практичну підготовку здобувачам. У своїй рецензії хочу акцентувати увагу на ключових аспектах програми з точки зору науково-педагогічного працівника.

1. Структура програми та її відповідність стандартам вищої освіти

ОПП «Туризм і рекреація» розроблена на основі стандарту вищої освіти зі спеціальності 242 Туризм галузі знань 24 Сфера обслуговування, затвердженого Наказом Міністерства освіти і науки України від 21.02.2022 р. № 209, і забезпечує повний спектр дисциплін, необхідних для комплексної підготовки майбутніх фахівців у сфері туризму і рекреації. Програма побудована таким чином, що студенти мають змогу глибоко засвоїти теоретичні знання у поєднанні з їхньою практичною реалізацією. ОПП містить усі структурні елементи, передбачені для таких документів.

2. Зміст програмних компетентностей

Програма охоплює широкий спектр загальних і фахових компетентностей, необхідних для формування спеціалістів, які зможуть успішно працювати у сфері туризму та рекреації (ЗК1-ЗК8, СК1-СК8). Значна увага приділяється формуванню навичок управління туристичними процесами, стратегічного планування (СК6), а також розробці нових туристичних продуктів (СК7). Також позитивно відзначається формування науково-дослідницьких навичок, що є критично важливим для магістерського рівня.

Водночас вважаю, що доцільним було б посилити акцент на міждисциплінарних дослідженнях, які поєднують туризм з іншими галузями (економіка, соціологія, екологія тощо), для глибшого розуміння його впливу на суспільство та довкілля.

3. Практична спрямованість програми

Особливою перевагою програми є практична спрямованість, що реалізується через різноманітні форми навчання: виробничу та переддипломну практику (П1, П2), стажування в туристичних компаніях, участь у реальних проєктах у галузі туризму і рекреації. Такий підхід сприяє формуванню у студентів ключових професійних навичок, необхідних для роботи у цій сфері. Окремо варто відзначити можливості для співпраці з бізнесом та індустрією, що відкривають студентам перспективи працевлаштування після завершення навчання.

Пропозиція: було б корисно інтегрувати у програму ще більше міжнародних проєктів, програм обміну або партнерства з іноземними туристичними організаціями для розширення світогляду студентів та їхнього досвіду роботи у міжнародних контекстах.

4. Інноваційні підходи та сучасні тенденції

Програма демонструє сучасний підхід до підготовки фахівців через впровадження інноваційних технологій та методик навчання. Особливо варто підкреслити наявність дисциплін, що висвітлюють інновації у сфері туризму (ПП4), цифрові технології (РНЗ) та розвиток туристичної інфраструктури в умовах глобалізації та диджиталізації. Така спрямованість відповідає потребам ринку, де цифрові рішення та новітні технології стають невід'ємною частиною туристичних послуг.

У майбутньому варто продовжити розвиток цього напрямку, додаючи нові курси з цифрових інструментів для управління туризмом, аналізу даних та маркетингу.

5. Підготовка до науково-дослідної діяльності

Підготовка магістрів у рамках цієї програми передбачає активне залучення до науково-дослідної діяльності, що є важливим елементом академічного процесу. Студенти мають можливість брати участь у наукових конференціях, розробляти власні дослідницькі проекти, що дозволяє формувати критичне мислення та аналітичні навички. Крім того, велика увага приділяється підготовці до написання магістерських робіт, що відповідає високим стандартам академічної доброчесності.

Рекомендація: було б корисно збільшити кількість міждисциплінарних наукових досліджень та проектів, що дозволить студентам розширювати межі своїх знань у контексті глобальних тенденцій.

Висновки

Освітньо-професійна програма «Туризм і рекреація» другого (магістерського) рівня спеціальності 241 Туризм і рекреація є якісною та конкурентоспроможною програмою, яка відповідає вимогам сучасного ринку праці та потребам розвитку туристичної індустрії. Вона забезпечує студентів усіма необхідними знаннями та навичками для успішної професійної діяльності. Інтеграція новітніх технологій, поєднання теорії з практикою, а також науково-дослідницька спрямованість програми робить її особливо цінною для підготовки магістрів у цій сфері.

Завідувачка кафедри менеджменту та туризму
Комунального закладу вищої освіти
«Хортицька національна навчально-реабілітаційна академія»
Запорізької обласної ради
д.е.н., професор

Юлія ЮХНОВСЬКА

